

Redacción, Administración
y Talleres
Calle 14 de Abril
Apdo. de Correos N.º 43

DIARIO MARRUQUÍ

Periódico independiente defensor de los intereses de España en Marruecos

Larache Año XV. Núm. 4248

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Miércoles 23 de Enero de 1935

Un Comentario

La última sesión del Comité Pro-Puerto

Como decíamos en nuestro número anterior, en la sesión celebrada por el Comité Pro puerto, se tomó el acuerdo por unanimidad de nombrar presidente de honor del Comité, al que hasta ahora lo ha venido siendo en propiedad, don Federico Pulido.

No ignoramos que este comentario, que anunciábamos ayer para hoy, ha despertado una gran curiosidad, por el solo hecho de que este se refleja en las columnas de DIARIO MARRUQUÍ, periódico que no ha tenido preponderancia alguna no solo en el seno del Circulo Mercantil, ni aún, en el del Comité Pro puerto, cosa que no nos podría sorprender.

Al constituirse el Comité Pro puerto se nos concedió una representación en el mismo, y como periódico de Larache, tenaz e incansable luchador, desde el año 1920 que iniciamos nuestras entusiastas campañas, por lo que hoy es una incontrovertible realidad, acudimos a cuantas sesiones ha venido celebrando el Comité desde su creación.

Y durante el transcurso de muchos meses vimos un día y otro la voluntad, el entusiasmo, y la tenacidad de su presidente, don Federico Pulido, auxiliado eficazmente por un querido compañero nuestro, don Guillermo Vázquez Castillo, quien se echó sobre sus hombros esa enorme carga que ha constituido la labor del Comité Pro puerto, que ignorada para la mayoría de los larachenses, ha sido verdaderamente enorme, especialmente en la redacción y terminación de la famosa memoria que llevó a Madrid una comisión del Comité.

Pasada aquella fecha, cundió nuevamente la desconfianza en la empresa y la apatía se ensañó de muchos de los miembros del Comité, mientras su presidente don Federico Pulido, Guillermo Vázquez y otros tres o cuatro entusiastas, acudían con toda puntualidad a las juntas que se convocaban.

Esos hombres, alimentaban un día y otro la llamada de la Esperanza, que de haberse dejado extinguir, tal vez, y de esos estamos seguros, hoy Larache, no tendría aprobado la construcción de su anhelado puerto.

La celebración del Congreso de Entidades Económicas del Protectorado, puso nuevamente en el plano de la actualidad de la prensa, las campañas para la construcción del puerto actualidad que al sobrevenir los sucesos revolucionarios de octubre, fué desplazada, hasta que al librarse el actual Congreso de Entidades Económicas del Protectorado, don Federico Pulido, hace que nuevamente el Comité Pro puerto, salga a la superficie hasta la famosa entrevista celebrada con el alto comisario, señor Rico Avello, en

Tetuán entrevista que decidió su visita a nuestra ciudad y su viaje a Madrid, para alcanzar la aprobación de la construcción del puerto de Larache.

Nuestro comentario, imparcial y sensato, como cuanto escribimos, ha de ser para elogiar y hacer resaltar el acuerdo unánime y justo del Comité, al nombrar presidente de honor a don Federico Pulido, como premio a esa voluntad y tenacidad que ha constituido el triunfo del Comité pro puerto.

Así lo reconocemos y así lo hacemos público, porque es de leales proclamar lo que es justo. Lo contrario sería promover algún comentario a nuestra actitud de silencio, siendo como no hemos sido de la predilección del Comité Pro puerto.

Como periódico de Larache hemos terminado nuestra campaña en pro de la construcción del puerto iniciada el año 1920 por esos compañeros que han formado parte activa del Comité, los señores García de Castro y Vázquez Castillo, especialmente este último, al que dedicamos un recuerdo, al hacer pública nuestra satisfacción por el nombramiento de presidente honorario del Comité Pro puerto a favor de don Federico Pulido.

ECO DEL DÍA

Subiendo la cuesta

Enero de por sí es un mes estéril Esteril de noticias; por lo tanto, de acontecimientos. Los otros meses del año sus compañeros, son más gacetilleros. Depende de que enero es la reacción de Diciembre, de las Pascuas gastronómicas, de las bolsas exhaustas. Mes de cuarenta días simboliza una cuesta difícil de trepar. A su prometido ya no hay fuerzas humanas, ya no hay bolsillo posible. Sin duda, por esto transcurre pasablemente en el más vago de los embesoles. La temperatura contribuye también. La calle repele: el hogar, atrae. Y se inhibe uno de todo.

Para nosotros los que tenemos que manipular sobre el cañamazo de la actualidad, comentándolo diariamente, es un verdadero compromiso. Por que hay jornadas en que la mayor acción sería el silencio. Jornadas, en las que nada se puede contar a la pública curiosidad y en la que la crónica de todos los matices, resulta un páramo.

En los días febricitantes pasa lo contrario. Que la pluma ha de sintetizar, ha de reprimir el desborde de tantos sucesos como inabarcables. Entonces sufrimos el dolor de la plétora, el arrieto de meter en cintura tantas energías explosivas, propensas al detalle y la efusión.

Después de todo, mejor que este eco de hoy sólo recoja el

Ha quedado resuelta la reorganización ministerial

El Sr. Rocha desempeñará la cartera de Estado, y la de Marina el Sr. Abad Conde

Madrid, 22. — A las cinco y media de la tarde abandonó su domicilio particular el jefe del Gobierno, señor Lerroux marchando directamente a Palacio, donde celebró una corta entrevista con el Presidente de la República.

Los periodistas le rodearon inquiriéndole noticias acerca de la proyectada organización ministerial, y el señor Lerroux les contestó que más tarde les sería dada.

A las seis menos cuarto, llegó también a la Presidencia el subsecretario de este Departamento, y preguntado por los reporteros sobre la reorganización, contestó que no sabía nada de ello.

Momentos después llegó también el señor Rocha, y asimismo fué interrogado sobre el mismo objeto, con testando que lo ignoraba.

A las seis de la tarde, el jefe del Gobierno, regresó de Palacio, volviendo a ser interrogado por los informadores, a los que dijo que el Presidente de la República había aprobado la organización ministerial diciéndoles que el señor Rocha, desempeñaría la cartera de Estado y la de Marina el señor Abad Conde.

Terminó diciendo el señor Lerroux que los demás ministros continuarán en sus puestos, y que mañana, como ya se ha anunciado, se celebrará la reapertura de Cortes.

Las experiencias de los Ingenieros Zapadores

A las tres del pasado domingo se celebraron en el campamento de Nador las experiencias anunciadas y que habrían de realizarse por el destacamento de Ingenieros Zapadores que guardan nuestra población, y que manda el distinguido capitán de Ingenieros, don José María Velázquez.

El ejercicio era un simulacro de asalto a nuestras trincheras que defendían un puesto militar.

Desde el puesto había que hacer volar todo el frente que ocupase el ejército asaltante mediante un dispositivo eléctrico que haría volar unos pozos cargados de pólvora sobre los que se habían colocado enorme cantidad de piedras, que por efecto de la explotación serían lanzadas sobre los asaltantes.

Se verificó la experiencia de volar el frente señalado con gran éxito en la prueba, procediendo antes al disparo de unos cohetes luminosos como señal precursora de la explosión.

Interesantes fueron todos los ejercicios llevados a cabo por los ingenieros zapadores que realizaron una excelente preparación para lo cual trabajaron todos, oficiales, clases y soldados con ejemplar entusiasmo, para secundar los proyectos de su capitán señor Velázquez, que fué objeto de muchas felicitaciones.

Un desagradable comentario de la agachalita termométrica. Que ya es bastante para que se le hielen las migas del caletre al escritor más diestro en su tarea.

D. E. R.

Consejo de ministros

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid, 12.—En la Presidencia se celebró esta mañana el Consejo de ministros. La reunión terminó poco antes de las dos de la tarde.

El primero en salir fué el ministro de Comunicaciones, señor Jalón quien dijo a los representantes de la Prensa que en la reunión se habían despachado numerosos asuntos, quedando otros muchos pendientes de discusión y aprobación.

Momentos después salió el jefe del Gobierno, e inmediatamente fué rodeado por los periodistas, diciendo que el despacho de asuntos había sido muy extenso no pudiendo él dar cuenta de la política general por no haber tiempo suficiente para ello.

Añadió el señor Lerroux que probablemente esta tarde continuará el Consejo para hablar del plan parlamentario, pues como ustedes saben—siguió dirigiéndose a los informadores— mañana se reanudarán las sesiones de Cortes.

Sobre la reorganización ministerial, dijo el jefe del Gobierno que informará antes de ella al Presidente de la República, sobre cuya hora de entrevista no dijo nada a los informadores, no pudiendo tampoco asegurarles si podría facilitarles nota de ella antes o después del Consejo.

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, contiene, entre otros asuntos de menor interés, los siguientes:

Guerra.—Concesión de la Cruz del Mérito Militar, al coronel don Antonio Morrillá. Reingreso del cabo Honorato García, de Ingenieros.

Gobernación.—Proyecto de ley sobre reorganización de la Policía de Cataluña.

Instrucción Pública.—Adquisición de un cuadro de Murillo para el Museo del Prado, estableciendo normas para la enseñanza de los aparejadores.

Ingreso de los auxiliares cursilistas por oposición con arreglo a las leyes de los años 32 y 33. Aprobación del proyecto de obras de construcción de la Universidad de Oviedo.

Agricultura.—Ascensos y nombramientos de ingenieros.

Marina.—Modificación del artículo 27 del reglamento sobre el personal de la Armada.

Obras Públicas.—Decreto disponiendo que D. Manuel Borenzo Pardo represente al ministro en las necesidades del servicio general hidráulico.

Club Cultural Femenino

Con gran brío y pericia ha iniciado sus primeras actuaciones el Club, que un puñado de señoritas amantes de la cultura y del deporte, están organizando en nuestra población, por iniciativa y propulsión de un señor extremadamente entusiasta por la cultura física y de todo cuanto redunde en beneficio de la juventud, cuyo nombre, por discreción, omitimos en nuestras columnas.

Sabemos que en dicho Club se están practicando con inusitado entusiasmo los deportes en general y muy en breve se iniciará un ciclo de conferencias instructivas.

En breve haremos una amplia información de este nuevo Club que tantos ratos de esparcimiento de espíritu ha de proporcionar a cuantos a él pertenezcan.

Un moro muerto

En las inmediaciones de Cuatro Caminos ha sido encontrado un moro muerto.

Según nuestras noticias, el indígena citado se hallaba hospitalizado en el Hospital Indígena, de donde burlando la vigilancia de sus guardianes, llegó hasta el lugar de referencia, en donde, como decimos anteriormente, fué encontrado cadáver.

Para la procesión de Semana Santa

Granada, 22.—Se han reunido las fuerzas vivas de la ciudad, para tratar de los medios económicos a recaudar con motivo de las fiestas de Semana Santa.

El comercio y la industria contribuirá a la mayor brillantez de las fiestas.

Lea V. "Diario Marroquí"



21/1/35

Todos los días se proyectan en el Teatro España extraordinarias películas

Leche condensada azucarada con toda su crema
Marca **BETTY**



ATENCIÓN. Las etiquetas de la leche BETTY se pueden convertir en dinero contante y sonante. Muchas de la etiquetas de dicha marca de leche, vienen con premios en metálico, que son abonadas a primera presentación de las mismas por los agentes en Larache Jacob e Isaac Larache, Avenida de la República frente al Jardín de las Hespérides.

Exigir el jabón

Biancattor

El más perfumado de los jabones

Depositarario: ALFRED GIESE

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Angel Garcia de Castro

Ferrocarril de Larache-Alcázar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta	
1.º	2.º	3.º	4.º	1.º	2.º
Salida Larache-Mensah a las 8 h.					
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80
Salida, Apeadero a las 16 h.					
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80
Llegada al Mensah a las 17 h. 15'					

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5 X6. y X7.

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas la tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las Estaciones del mismo

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, en l. II. (entre Buch y Lauria)

BARCELONA

Horas de despacho; de 9 a 12
Teléfono, 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de ptas. Con la garantía, por el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5.º anual. Pago de intereses, por trimestres o semestros vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manilla extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Empresa Escañuela

Servicio diario de coches Pulman-Lujo, entre la zona francesa y española.

Horario para la zona española: De Larache a Alcazarquivir, todas horas - Zona francesa: Salida de Larache a Casablanca-Marraquech, y Fez O.án, a las nueve de la mañana

Salida de Alcazarquivir directo a Ceuta, a las 5'45 y 11'15

José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España. Casa Contreras

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes. GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis: INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS ARTES Apartado 6.120 MADRID

Agencia de Aduanas

JOSE J. SEREATY

Avisos. Larache, Pasaje del Teatro. Alcazar almacén de don Ernesto Seriaty

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en

La Valenciana, S. A.-Tetuan

Casa "GOYA"

Aparatos y material fotográficos

Sellos de caucho

Manufactura de toda clase de grabados.—Etiquetas y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente.—Fichas.—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—Folladores, Perforadoras. Sellos de caucho elástico, etc. etc. PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

ENFERMEDAD ES DE LOS OJOS

Dr. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional

Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde Villasinda 3. LARACHE

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

DIARIO MARROQUI

Se vende

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Se vende

Vendo aparato Radio Philips semi-nuevo.

ASOMBROSO DESCUBRIMIENTO

Por fin llegó la pintura que necesita todo Marruecos por su clima húmedo.

"COLIMP-BONDEX"

Producto patentado en todos los países ARQUITECTOS · INGENIEROS · CONTRATISTAS PROPIETARIOS MAESTROS PINTORES.

COLIMP-BONDEX es una nueva pintura impermeable, vistosa, perfecta y de duración infinita, para fachadas e interiores. Los fabricantes garantizan COLIMP-BONDEX por diez años. COLIMP-BONDEX evita la colocación de andamios de año en año. COLIMP-BONDEX resuelve las preocupaciones y alivia las fatigas continuas de todos los propietarios, además de revalorizar sus fincas. COLIMP-BONDEX servido en forma de polvo, se prepara únicamente con agua corriente y la mezcla se efectúa instantáneamente. COLIMP-BONDEX evita las humedades y las filtraciones, es aislante y sanitario. Se suministra en 17 colores.



RAFAEL H. AMSELEM: Secca, 5 - LARACHE

Agente para Marruecos con Sucursal en Tetuan

PIDA DEMOSTRACIONES

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Un acuerdo colonial entre Francia y España

Entre los acuerdos franco-italianos concertados en Roma durante la visita del señor Laval, ministro francés de Negocios Extranjeros, figura un convenio colonial. Francia e Italia han liquidado, al menos en la parte esencial, todas las cuestiones de política general pendientes.

Es este, el final de unas negociaciones muy largas, llevadas con gran cuidado por una y otra parte y con lo que se pone fin a un debate de Prensa, que ha hecho llegar en algunos momentos a situaciones de gran tirantez las relaciones entre Francia e Italia. Por un lado, Francia ha hecho cuanto le ha podido para ir aplazando la solución, pues es táctica antigua francesa, que la experiencia ha abonado, dilatar todos aquellos asuntos exteriores en los que se le pide una concesión, hasta hallar una conjuntura favorable. En los primeros años del fascismo todos los políticos franceses estimaban que la dicta dura no habría de durar. Cardaron, por tanto, en cumplir lo prometido cuando la guerra europea por lo que se refiere a rectificaciones en Tripolitania y no dieron oídos a las reclamaciones sobre los italianos de Túnez. Era el propio Briand, tan sagaz y tan hábil, el primero en compartir esta opinión. Se explica y se disculpa la equivocación que los políticos franceses padecieron. Porque no tuvieron ni podían tener en cuenta dos elementos sustanciales para juzgar; el primero de ellos era el carácter de Mussolini. Hubo de pasar tiempo para demostrarse la extraordinaria valía del Duce; unos decían de él que no era más que un sargento, otros un César de Carnaval, otros, un clásico aventurero italiano. Pero Mussolini llegó pronto a ser el árbitro de la política europea, su sistema se mantuvo, su política se adelantó y se hizo necesario negociar. Los acontecimientos alemanes obligaron a esta conversación, pues Italia se valió de privilegiada situación geográfica para forzar en su favor la voluntad de Francia.

Fue el otro elemento la naturaleza de la revolución fascista. Los políticos extranjeros y los viejos políticos italianos la asimilaban a una aventura política como cualquiera. No se dieron cuenta de que era una novedad y de que no tenía precedentes, por lo que no era razonable juzgarla por conclusiones revolucionarias

anteriores. Hoy la revolución fascista es Italia, e Italia es un hombre. Se ha tratado, pues, con la única Italia que existe y con el único hombre que representa a Italia.

Las negociaciones han sido un éxito diplomático de Roma y redundan en provecho de la política francesa. Para Francia el enemigo hereditario es Alemania. Durante los primeros tiempos de la revolución nazi fueron evidentes, no solamente las afinidades ideológicas con la italiana, sino también las estrechas relaciones de los dos Estados. El fuhrer fue aparatosa y espectacularmente a Italia. Mussolini pasaba por ser el verdadero consejero de Hitler, el primer ministro inglés se desplazaba desde Ginebra para conversar con el Duce. En tales condiciones, a Francia le convenía dissociar esta alianza que se diseñaba.

La diplomacia italiana ha consistido en resistir, en mantener sus demandas, en exigir reiteradamente lo que estimaba su derecho y en hacer valer todos los acontecimientos ocurridos en la Europa central, desde el triunfo del nacional socialismo hasta las revueltas de Austria, para favorecer su política particular fundada en «el egoísmo sagrado». Se halló de esta manera un punto de coincidencia franco italiano en oponerse a la formación del Aschelus, o sea a la unión o mejor absorción de Austria por Alemania. Quedan aparte en las negociaciones y en los acuerdos todos los temas referentes a la paridad naval, tal vez porque de adversarias, las dos naciones latinas van a convertirse en aliadas en la próxima contienda. Porque todos estos acuerdos generales en que entran asuntos coloniales forman parte de un plan de política general. Y así como los de 1904 entre Francia e Inglaterra fueron la base de la amistosa unión que dió sus buenos resultados diez años después así ahora pudiera ser éste acuerdo de Roma la confirmación de una política franco italiana, no solamente en la Europa central, sino también en el Mediterráneo.

Entretenida la opinión española en las eternas querrelas de política internacional, presta poca atención a este acontecimiento que afecta a España más que a nadie, porque nos interesa directa y vitalmente, todo lo que tenga relación con el Mediterráneo. Y sobre todo es un precedente más que

nos indica la forma en que es menester negociar todos, los asuntos africanos, tratándolos entre sí y formando con ellos un solo bloque en vez de vivíros a merced de iniciativas exteriores.

Crespo TELLO
(De «El Telegrama del Rif»).

Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache

ANUNCIO
El próximo día 28 de los corrientes a las 10 horas y 30 minutos del mismo esta Comisión celebrará concurso de compra de artículos para las atenciones de este Hospital y Enfermería Militar de Alcázarquivir, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan adquirir la expresada por medio de los referidos anuncios.

Será obligatoria la presentación de muestra de cuantos artículos sean objeto de las pruebas de cocción y análisis previamente, así como de aquellos cuya calidad requiera un detenido exámen de comprobación.

Para las entregas se tendrá en cuenta y presente, la obligación que tienen los adjudicatarios de presentar en el acto de la misma, la documentación de procedencia de los artículos que hayan sido ofertados de producción nacional o de la Zona con la consiguiente venta del 10 por 100 sobre lo de producción extranjera.

Larache a 7 de Enero de 1935.

El Capitán Secretario
FRANCISCO MARQUEZ
(Rubricado)
V.º B.º
El Teniente Coronel Presidente
C. GARCIA CONDE
(Rubricado.)

Jefatura de Transportes Militares de Larache

ANUNCIO

Necesitando la Junta Económica de este Servicio adquirir los artículos de inmediato consumo para el funcionamiento de las embarcaciones, aprobados por la Superioridad y cuyo detalle está de manifiesto en las oficinas de esta Jefatura y de la Intendencia Militar de Marruecos (Ceuta), se admiten ofertas hasta las doce horas del día treinta y uno del mes actual.

Los depósitos del cinco por ciento puede constituirse de once a doce todos los días hábiles.

Larache 19 de enero de 1935.
El Capitán Secretario,
FRANCISCO MARQUEZ
V.º B.º
El Presidente,
JULIO LLERENA

Dr Octavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». — Alcázarquivir.

Ha sido prohibida la plantación de viñedos en Marruecos francés

DE LA ZONA FRANCESA

Por reciente dahir, se ha prohibido, con carácter provisional, toda nueva plantación de viñedos, así como la replantación de cepas muertas, en todo el territorio del Protectorado.

Se admite una excepción en favor de los viticultores que habiendo desfondado tierras para implantar viñas, a partir de primero de enero de 1934, quedando autorizados para plantar hasta el primero de febrero próximo, en que expirará el plazo.

Para disfrutar de las ventajas de esta medida de excepción, los viticultores están obligados a hacer las oportunas declaraciones a las Intervenciones locales, y para evitar posibles fraudes, quedan advertidos de que toda falsa declaración puede dar lugar a una sanción penal y que las plantaciones no declaradas serán consideradas como fraudulentas y arrancadas.

La Prensa comenta esta medida considerándola como el resultado de una presión de la metrópoli y de Argelia a consecuencia de la reciente ley francesa sobre los vinos.

Se recuerda con este motivo que, pulsada la opinión marroquí por medio de una consulta muy difundida sobre la limitación de la libertad de plantación de viñas en la zona, el resultado fue el voto de una mayoría oplastante en favor de la libertad, juzgándose por esto que la nueva orientación del Gobierno imponiendo la limitación de este cultivo ha de responder a la causa indicada.

Notas militares

BAJA
Causa baja en el Ejército, por fallecimiento, el general de la primera división don Fermín Arroyo Piñón, que falleció en Madrid el día 10.

PENSIÓN
Se concede la pensión de 2.500 pesetas correspondiente a la Orden de San Hermenegildo, al general de brigada, en situación de segunda reserva, don Julio Suso López.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD
Se concede un premio de efectividad de quinientas pesetas anuales, desde el próximo mes de febrero, a los capitanes de Artillería don Eduardo de la Motta Ortigosa y don Ignacio Ureta, de la Agrupación de Melilla.

CONCURSOS
Se anuncia concursos para proveer una plaza vacante de capitán de Artillería existente en el grupo de la Escuela de Instrucción, entre los de dicho empleo y Arma.

También se anuncia un concurso para cubrir una vacante de teniente de Ingenieros en el Centro de Transmisiones y Estudios tácticos.

Imprenta GOYA

LARACHE
Para encargos en Alcázarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, diríjase al correspondiente de este periódico en la citada población

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 21 DE ENERO DE 1935

Sucesos.—En Arcila: En la mañana de hoy, y en el aduar Brix, fué arrollada y muerta por el tren una vaca, propiedad del indígena Mohamed ben Said Riffi.

En Beni Gorfet.—En la noche de ayer se produjo un incendio al parecer casual, en una casa propiedad del indígena Ali ben Abdelkrim, del aduar X mala, sin ocurrir desgracias personales.

En Alcázar.—El indígena Mohamed ben Mohamed ben Laha ben Mesbahi, del aduar Meyahedim, acusó a los del aduar Benuga, Abdeslam ben Abdeslam y Ali ben Mohamed el Arbi, de que le habían desgollado una ternera. Han sido puestos a disposición del juez.

Servicios y recorridos.—Proveedores de estas Intervenciones se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y plazas sin novedad.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en el día de hoy en la cábila de Beni Arós han sido de, máxima 18, mínima 2 y media 10.

Enseñanza.—Asistencias en las escuelas Hispano-Árabes de esta región: en Larache, 129; en Arcila, 121; en El Sahel, 125; y en Beni Gorfet, 14; total 289 asistencias.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: En Arcila, dispensario, 42; en Beni Gorfet consultorio 29; en El Had Arós, consultorio, 9; en Beni Issef, consultorio, 12; en Larache, dispensario, 159; en el Had, consultorio, 11; en el Sahel, consultorio, 13; en el Tenín, consultorio, 54; y en Alcázar, consultorio, 37; total 366 asistencias.

Servicios veterinarios.—Asistencias en los consultorios de esta región: En Alcázar, 4; en Ahl Serif, 3; y en Beni Arós, 2; total 9 asistencias.

Reses sacrificadas.—En Larache, mercado, 7 mayores, 14 menores, total 21; en Arcila, zoco, 2 mayores, 37 menores, 39 total; en Arcila, mercado, 7 mayores, 5 menores, 12 total; y en Ahl Serif, zoco, 0 mayores 4 menores, 4 total; suman las reses sacrificadas: 16 mayores, 60 menores, 76 total.

Zocos.—Con regular animación se celebraron los zocos Tenín de Sidi Yamani, asistiendo interventor, intérprete, jalifa y demás autoridades indígenas; en el de Tenín de Sidi Ahmed con asistencia de las autoridades indígenas, y en el Tenín de Beni S'kar, con asistencia de las autoridades indígenas.

Recorridos personal.—El practicante de Ahl Serif, señor Mesa, por los aduare Beni Melki, Suhljen y Ain Mir, vacunando 69 indígenas de ambos sexos.

El interventor y el intérprete de Arcila al Jemis del Sahel.

El interventor, médico y practicante de Beni Issef, al Tenín de Beni S'kar.

El interventor adjunto de Alcázar señor Pereda, a la oficina de Asuntos Indígenas de Albaua en visita de ofrecimiento del señor capitán jefe de dicha posición.

El interventor adjunto de Alcázar señor Pereda, con el jalifa de la cábila de Anamara; y el veterinario a Taatof.

Recaudaciones.—Zocos: en Tenín de S. Yamani, 460'00; en Tenín S. Ahmed, 31'25; y en Tenín B. S'kar, 29'25; total 520'50 pesetas españolas.

Tarjetas.—En Arcila, 48'50; en Beni Gorfet, 46'50; y en Alcázar, 11'00; total 106'00 pesetas españolas.

Multas.—En Ahl Serif, 10'00; y en Beni Gorfet, 25'00; total 35'00 pesetas españolas.

Pasaportes.—En Arcila, 21'00 y en Alcázar, 6; total 27'00 pesetas españolas. Suma: 768'50 pesetas españolas.

Presos.—Jolof y Alcázar: existencias, 37, altas, 0, bajas, 0, quedan, 41; Sumata: existencias, 6 altas, 0, bajas, 0, quedan, 6; Beni Gorfet: existencias, 13, altas, 0, bajas, 0, quedan, 13; Beni Arós: existencias, 5, altas, 0, bajas, 0, quedan, 5; Beni Issef: existencias, 5, altas, 0, bajas, 2, quedan, 3; Ahl Serif: existencias 16, altas, 1, bajas, 0, quedan, 17; Arcila: existencias, 17, altas, 21, bajas, 4 quedan, 34; y Larache: existencias, 44, altas, 0, bajas, 0, quedan, 44; suma: existencias, 143, altas, 26, bajas, 6, quedan, 163.

Expresión altas.—Ingresaron en la cárcel de Alcázar, Kaddur ben Luafi ben Taleb, de Muara Remel, por robo; Abdeslam ben Mohamed ben Ahmed, de Alcázar, por robo; Abdeslam ben Yilali ben Aomar, Ahmed ben Dris ben Sadik, por indocumentados.

Ingresó en la cárcel de Ahl Serif por desobediencia al khalif, Kaid Mesuar ben el Hach, Abdeslam ben el Asri, de Tisimelal.

Ingresaron en la cárcel de Arcila: Mohamed ben Si Tahar, de Ben Tanar; Ahmed ben Laarbi. Yelul ben Embark, Mohamed ben Embark, de Relata de Raisana; Menana Larachia, Mohamed ben Ahmed, de Arcila; Mohamed ben Sahara (Z. F.), Tamo Bents Abdeslam, de Ulad Urriaj; Fatma Bents Ahmed, de Ulad Aifa; Kenya Bents Abdeslam, de Ulad Aifa; Haduduch ben Tahami, del Jemis del Sahel.

Larache 22 de enero de 1935.
EL INTERVENTOR REGIONAL

Junta Municipal

AVISOS
Se recuerda a los dueños de perros la obligación que tienen de matricularlos anualmente en esta Junta, previa su vacunación por el Veterinario Municipal, y de abonar el arbitrio correspondiente al año en curso, concediéndose, a tales efectos, un plazo voluntario que expirará el día 15 de Febrero próximo, transcurrido el cual se aplicarán las sanciones que determinan la vigente Ordenanza.

El importe de la inscripción y placas es DOCE PESETAS, por los de lujo; y CUATRO por los de guardería, entendiéndose por tales los destinados a la del ganado y fincas rústicas. Y el de la vacunación, comprendida la lista, SEIS PESETAS.

Las vacunaciones se practicarán en el Matadero todos los días laborables, de 4 a 5 de la tarde.

Larache, a 15 de Enero de 1935.

El Interventor Local
Presidente de la Comisión de Hacienda,
ANTONIO GALBRA

Lea V. "Diario Marroquí"

Diversas informaciones

Las audiencias del Presidente

Madrid, 22.—El jefe del Estado recibió esta mañana a una numerosa audiencia parlamentaria, figurando al frente de ella el consejero de Estado, señor Abad Conde; a don Dionisio Pérez, que le cumplimentó como presidente de la Sociedad de Amigos de Bolívar, a la señorita Clara Campomayor, a don Luis Oteyza, embaajador de España en Bolivia.

También recibió el Presidente de la República a una audiencia militar, figurando entre ella el coronel de Caballería señor Berbadro y al comandante del mismo Cuerpo señor Bermudez de Castro.

Recurso del Ayuntamiento de Barcelona

Madrid, 22.—Ante el Supremo se ha presentado un recurso con motivo del procesamiento del Ayuntamiento de Barcelona, por los pasados sucesos de Octubre.

Lo defiende el conocido letrado catalán don Amadeo Hurtado.

Otro recurso

Madrid, 22.—Ante la Sala Sexta del Supremo ha sido presentado también otro recurso contra la sentencia de muerte dictada contra Gabriel Torres, en un Consejo de guerra celebrado en Asturias.

El defensor alega que su patrocinado no fué cabecilla del movimiento, sino que fué uno de los prisioneros de los rebeldes.

Para la llegada de excursionistas

Sevilla, 22.—En el Ayuntamiento se ha recibido esta mañana una comunicación del presidente de la Sociedad de excursionistas de Málaga, notificando la salida de un buen número de éstos con dirección a esta capital.

El alcalde señor Contreras, al tener conocimiento de ello, ordenó se le preste el máximo de facilidades a los citados excursionistas a fin de que visiten todos los monumentos existentes en la capital.

Para el alumbrado a un pueblo

Sevilla, 22.—El alcalde manifestó a los representantes de la Prensa que antes de marcharse con dirección a Madrid el ministro de Obras Públicas, señor Cid, le había hablado de la conveniencia de la instalación de alumbrado en el pueblo de San Telmo, concediendo para ello grandes facilidades.

Le dijo asimismo el ministro que como ello no dependía del Gobierno, sino del mismo Ayuntamiento, había ordenado la inmediata resolución de ello.

Siguió diciendo el alcalde que esa noche marchaba con dirección a Madrid con objeto de asistir a la reunión mensual que celebra el Banco de España y tratar con ellos sobre el auxilio económico.

Aprovecharé mi viaje—añadió—para visitar a algunos ministros y gestionar por ellos la pronta resolución de algunos asuntos.

Lo que dice el gobernador

Sevilla, 22.—El Gobernador civil, a recibir a los periodistas les dijo que no tenía nada de interés que comunicarle, y que la tranquilidad era completa en Sevilla y su provincia.

Siguió diciendo que había recibido a una Comisión de Obreros del corcho para interesarle gestionara cerca de los patronos que la manufactura del corcho la hicieran en sus domicilios.

Termino diciendo que había recibido a otra comisión de obreros dependientes, que le denunciaron que algunos patronos no contruyen al subsidio para los obreros parados.

Incendio en un cine

Londres, 22.—En un cine se ha producido un violento incendio con motivo de haber ardiendo una cinta, resultando carbonizadas cuatro niñas.

Otras siete personas resultaron con quemaduras gravísimas.

Llegada de sarrasenses

Paris, 22.—Se ha celebra esta mañana Consejo de ministros, tratando de la llegada a esta ciudad de dos mil quinientos sarrasenses.

Los acuerdos que han sido adoptados no han hechos públicos.

Los rebeldes hacen descarrilar un tren

Méjico, 22.—En Durango, los rebeldes hicieron descarrilar un tren.

Al salirles las tropas federales, se entabló con este motivo un violento tiroteo, resultando ocho rebeldes muertos y tres soldados heridos de gravedad.

El maquinista del tren también resultó muerto.

La venta del tren del este chino

Tokio, 22.—Han terminado las negociaciones para la venta del tren del este chino.

Se está redactando el convenio, y probablemente se hará público dentro de unos días.

Un inspector sale con dirección a España

Paris, 22.—Ha salido con di-

Para honrar a Maimónides

La Sociedad cultural Perseverancia en su última sesión tomó el acuerdo de seguir las iniciativas de la ciudad de Córdoba para la conmemoración del VIII centenario del nacimiento del gran filósofo Rabí Moisés Ben Maimón, conocido en el mundo culto por «Maimónides». A dicho efecto designó una comisión que hará las gestiones necesarias con otras Sociedades de la plaza, para que también en Larache se celebre algún acto cultural que honre la memoria de tan preclaro sabio.

Jefe de Ingenieros

Procedente de Ceuta, y en comisión del servicio, llegó en la mañana de ayer el teniente coronel jefe de los servicios de Ingenieros del Protectorado, señor Gotier.

Viene el señor Gotier acompañado del capitán ayudante señor Seco y del capitán de Estado Mayor señor Sierra.

Verificada la visita a los servicios de su mando, el señor Gotier y demás acompañantes regresaron a Tetuán.

De Tetuán

Regresó ayer de la capital del Protectorado, a donde había pasado el día con su distinguida familia, el interventor regional, señor Sánchez Pol.

Enfermo

Para ser operado en el hospital de la Cruz Roja, ha ingresado ayer en el benéfico establecimiento, el hijo mayor de nuestro buen amigo don José Garcerán.

El enfermo será operado por el notable cirujado doctor Grau.

Pésame

Se lo enviamos muy sentido a nuestro buen amigo, don Cesar de Garay, cajero de la Junta Municipal, por el fallecimiento de su padre cuyo sepelio se verificó en la capital del Protectorado en la tarde de ayer.

Cambios

Francos.....	48'75
Libras.....	35'96
Dólares.....	7'52
Franco suizo..	238'00
Franco belga..	171'78
Reich.....	29'00
Liras.....	7'288
Escudos.....	32'00

rección a España, un inspector que realizará diversas gestiones sobre el asesinato del señor Latorre.

Día de días

Hoy, festividad de San Idelfonso, celebran su fiesta oromástica, los señores Hernández Gallego, Valero, Macías, Minaya, Tudela, Rodríguez y otros muchos que sentimos de momento no recordar, a todos los cuales enviamos nuestra más calurosa felicitación.

De la Orden de la plaza

En la Orden general de esta Circunscripción, fecha 19 de actual, se publica lo siguiente: **TRANSPORTE A IFNI.**—El excelentísimo señor general jefe superior ha tenido a bien aprobar las siguientes instrucciones para las remesas a Ifni del material, víveres y efectos, que se tendrán en cuenta y se cumplirán por todos los Cuercos, Centros y Dependencias de esta Circunscripción.

Primera.—Los Cuercos y Dependencias de todo orden que envíen al Territorio de Ifni, material, víveres o efectos, remitirán a la Jefatura de Transportes Militares de Ceuta con 24 horas de antelación a la fecha fijada para la salida del barco que los conduce, las declaraciones comprensivas del número de bultos, peso y contenido para su consignación en las guías respectivas.

Segunda.—Con tiempo suficiente para la comprobación del número y peso por la Jefatura de Transportes, se situarán en el muelle y al costado del barco en el atracado.

Tercera.—El oficial sobrecargo auxiliar lo por el personal militar de que dispone al efecto, comprobará si la rotulación, número y peso coinciden con los especificados en la documentación recibida de la Jefatura de Transportes del puerto remitente.

Cuarta.—Si durante la travesía se produjesen pérdidas o deterioros en el cargamento, dicho oficial sobrecargo, levantará el acta correspondiente que firmará el primer oficial y visará el capitán del vapor.

Quinta.—A la llegada del vapor a Ifni, el jefe de transporte de Ifni se trasladará a bordo para hacerse cargo de la documentación, y comprobar, a medida que se vaya entregando el cargamento a los carabos y embarcaciones, los extremos consignados en las guías de transportes.

Sexta.—Dicho jefe de Transportes designará un oficial o auxiliar delegado que en tierra compruebe si durante el trayecto del buque a la playa se ha producido pérdida o deterioro en el cargamento, a cuyo fin será entregada un «conduce» a cada embarcación por el jefe anteriormente citado.

Séptima.—Las pérdidas o deterioros que en dicho trayecto se produzcan, serán objeto de expediente administrativo que deberá indicarse por la Jefatura de Transportes de aquél Territorio.

Unión Española

AVISO

En la función teatral que se celebrará el próximo viernes a las 8.30 en el Teatro Español, los señores socios podrán retirar sus localidades como de costumbre a dos pesetas bucatas.

LA DIRECTIVA

El éxito de la Compañía Gámez-Dominguez. "Mi abuelita la pobre"

Una obra que anoche fué puesta en escena por la notable compañía de María Luisa Gámez y Manolo Domínguez para hacer su verdadera presentación ante el público de Larache.

La comedia magistralmente concebida por el aplaudido actor Luis de Vargas, tuvo una interpretación irreprochable. No ignoráremos que esa atrayente y desventada figurita de María Luisa Gámez, había una excelente artista.

No en balde lleva a su lado a ese formidable actor Manolo Domínguez, que sabe adaptarse el papel que encuadra en su temperamento artístico por lo que anoche estuvo admirable en la interpretación del simpático Peleay.

María Luisa Gámez soberbiamente caracterizada en su papel de Mi, hizo una verdadera creación de tan importante papel sobre el que gira toda la obra.

El público tuvo grandes y me-

recidos elogios para el arte y la simpatía de María Luisa Gámez, que también nosotros hemos de proclamar.

Tempoco podemos silenciar la actuación magnífica de Alberto Contreras, en papel de Javier, en el que lleva a cabo una interpretación magistralmente por lo que le felicitamos especialmente entendiendo nuestro elogio también a Herminia Molina que en «Doña Campesina» estuvo verdaderamente admirable.

A todos cuantos participaron en la interpretación de «Mi abuelita la pobre», nuestra felicitación, y muy especialmente a María Luisa Gámez y a Manolo Domínguez, alma de este notable elenco artístico que acertó con tanto acierto como fortuna.

Esta noche se pondrá en escena la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Mi chiquita», obra de extraordinario éxito de risa que ha de llevar numeroso público al Teatro Español.

Intervención de Lotería Nacional

Marina

Vapores entrados	
«José Trujillo», de Tánger.	Primer: 18348
«Buido», de Ceuta.	Málaga, Gerona, Tarragona
«Isla de Menorca», de Cádiz.	Segund: 17108
Pesqueros, 0.	Madrid, Villafranca
Vapores salidos	
«Isla de Menorca», para Cádiz.	Tercerc: 16930
«José Trujillo», para Melilla.	Madrid, Tarragona
«Buido», para Casablanca.	Cuarto: 36752,
Pesqueros, 0.	Murcia
Mareas para hoy	
Pleamar.—5 h. 31 m. mañana;	Otros premios mayores
5 h. 10 m. tarde.	40 264 26.279 2.271 28.318 9.447
Bajamar.—10 h. 49 m. mañana;	18.931 24.255 26.225 13.547 1.790
10 h. 03 m. noche.	35.917 42.301 39.531 26.029 6.726
Estado del tiempo	
Ceuta: Tiempo, este fresco,	42.368 26.493 11.197 17.402
mar gruesa del mismo, cielo cubierto, horizonte cerrado en lluvias.	
Tarifa: Este duro mar grueso, cielo cubierto, horizonte chubascozo.	

Gasa "GOYA"

Aparatos y material fotográficos

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinado Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)